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INJ la o nouă etapă de folosire a tehnologiilor informaționale

Testarea electronică a candidaților la admitere și in-
struirea la distanță sunt o dovadă că Institutul Național 
al Justiției a atins o nouă etapă de folosire a tehnolo-
giilor informaționale. Deși mizăm pe factorul uman în 
activitatea noastră, totuși insistăm să practicăm mai pe 
larg tehnologiile informaționale: acum doi ani, am lan-
sat instruirea la distanță; din anul curent, candidații pot 
depune electronic dosarele pentru admitere la INJ și tot 
electronic susțin prima probă de examene; procurorii și 
judecătorii aflați în funcție se pot programa electronic 
la activități de formare continuă în cadrul INJ, iar mai 
recent am modernizat sistemul nostru informațional și 
am echipat o sală pentru conferințe video. 

Institutul dispune de un regulament și de un plan 
de lucru privind instruirea la distanță. Degrabă vom 
lansa cursuri de instruire la distanță cu tutorat, ceea ce 
presupune o mai bună calitate a lor. Multe cursuri de 
instruire la distanță le-am dezvoltat împreună cu par-
tenerii noștri, inclusiv cu Școala 
de Grefieri din România, care 
ne-a oferit un curs de folosire 
corectă a limbii române. În viitor, 
vom atașa componenta de tuto-
rat la toate cursurile de instruire 
la distanță, astfel ca audienții să 
poată comunica direct cu forma-
torul, dar și între ei. Sigur, este 
o provocare, căci instruirea la 
distanță are limitele sale… 

Un pas înainte este și exami-
narea electronică a candidaților 
în cadrul admiterii la studii. Până 
la acest pas, am folosit sistemul 
de depunere electronică a dosa-
relor de către candidații la admi-
tere. Candidatul își încarcă toate 
datele personale într-un dosar 
electronic și-l expediază la INJ, 
fără a se mai deplasa personal pe 
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tatiana ciaglic,
şefa Secţiei e-transformare 
şi tehnologii informaţionale

adresa instituției. Dacă actele sunt corecte și accepta-
te, persoana este anunțată tot electronic: unde și când 
să se prezinte la primul examen. Preventiv, pe site-ul 
INJ a fost plasat un simulator de testare electronică a 
examenului scris, astfel ca concurenții să înțeleagă cum 
va avea loc examinarea lor. El a avut și un chestionar, 
cu scopul de a afla dacă această inovație este ușoară 
în exploatare sau nu. Răspunsurile vor fi luate în calcul 
pentru următoarele soluții tehnice.

Procurorilor și judecătorilor care se înscriu electro-
nic la cursurile de formare continuă li s-a oferit și un 
manual privind folosirea sistemului informațional al 
INJ.  

Tuturor le-au fost expediate conturi de acces la pro-
gramul în care pot găsi și agendele activităților de for-
mare continuă programate.  

Este în curs de pregătire și sistemul de conferințe 
video, bazat pe tehnologii POLICOM, oferit de către 
partenerul nostru Leavitt Institut în baza unui memo-
randum. E dotat cu o cameră de luat vederi, cu micro-
foane foarte bune și două monitoare suficient de mari. 
Important e că pe parcursul conferințelor video pot 
participa activ la discuții și audienții. Probabil, primele 
videoconferințe vor fi organizate cu formatori din SUA, 
iar participanții vor fi judecători și procurori. 

O altă inovație este că noul site al INJ, modernizat 
cu susținere din partea partenerilor de dezvoltare, are 
integrate și opțiuni pentru persoanele slab văzătoare…

Sala de conferinţe video la INJ


